

Башкин Александр Иванович

Башкин Александр Иванович родился 25 декабря 1922 года в деревне Пряхино Венёвского района Тульской области в крестьянской семье. После окончания средней школы работал в отделении Госбанка СССР. С июня 1941 года - на фронтах Великой Отечественной войны.

После войны жил и работал в Венёвском районе Тульской области. Вёл активную работу по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Почётный гражданин города Венёва.

В поселке Мордвес на доме, где жил Александр Иванович Башкин установлена мемориальная доска.

Имя Александра Ивановича Башкина значится в золотом списке Героев Советского Союза Великой Отечественной войны в воинском почётном мемориале на Поклонной горе в Москве.

С июня 1941 года он на фронтах Великой Отечественной войны. Участвовал в боях на Западном, Воронежском, 1-м Украинском, 1,2,3-м Белорусских фронтах, в освобождении Украины, Белоруссии, Польши. Отличился во время форсирования реки Нарев.

20 июля 1941 года был его первый бой в Ярцево под Смоленском. 31 июля 1941 года получил ранение в ногу и попал в Яснополянский госпиталь, где пробыл недолго. В первые два с половиной года войны в составе действующей армии пять раз попадал в окружение и в плен к немцам, пять раз бежал. В августе 1942 года был переведен в танковые войска.

4 сентября 1944 года служил в составе передовых стрелковых подразделений, на лодках переправил своё орудие через реку Нарев в районе города Ружан (Польша). В ходе боёв за захваченный плацдарм Александр Башкин лично подбил три немецких танка.

18 ноября 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 ноября 1944 года лейтенант Александр Башкин был удостоен высокого звания Героя Советского Союза за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом мужество и героизм.

Войну закончил в Восточной Пруссии.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Был награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й и 2-й степени, Красной Звезды, медалью «Золотая Звезда».

Информация предоствлена правнучкой ветерана, студенткой Московской академии СК России А.В. Башкиной.



01 Мая 2020 14:22

Адрес страницы: https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-193



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации